Урок природоведения в 4 классе по теме « Наш край»
Цели урока : 1. Расширить знания детей о родном крае и стране

                       2. Развивать познавательные интересы

                       3. Воспитывать любовь и бережное отношение к природе
                         Ход урока:

Слайд 1Наш край  
   1. Работа по пройденному материалу                     
- Ребята, мы с вами отправляемся в очередное путешествие по родной стране.Наш помощник- компьютер. Нам надо ввести код в компьютер. Сделаем это, выполнив тест.

Слайд 2- 6. тест.
Проверка дом. зад.

              -Рассказать о природном равновесии.

Слайд 7. Игра «Зоопарк»
2.Новый материал

Слайды 10- 14.
Стих. И. Никитина « Русь      1 уч.

Под большим шатром голубых небес, -

Вижу – даль степей зеленеется.

И на гранях их, выше темных туч,

Цепи гор стоят великанами.

По степям в моря реки катятся,

И лежат пути во все стороны.

    2 уч.

Посмотрю на юг: нивы зрелые,
Что камыш густой , тихо движутся;

Мурава лугов ковром стелется,

Виноград в садах наливается.

  3 уч.

Гляну к северу: там, в глуши пустынь,
Снег, что белый пух, быстро кружится;

Подымает грудь море синее,

И горами лед ходит по морю;

И пожар небес ярким заревом

Освещает мглу непроглядную…

  4 уч.

И поля цветут, и сады шумят,

И лежат в земле груды золота.

И во всех концах света белого

Про тебя идет слава громкая.

- Какие картины вы представили, слушая это стихотворение?

-Какие строчки относятся к нашему краю?

Сегодня мы начинаем разговор о крае, в котором родились и живем.
Будем работать с картами , посмотрим, какое место занимает наш край  на карте страны. 

Стр. 144 – 145.Перед вами новая карта – политико – административная.

Найдите границу России. Какой линией она отмечена? Найдите пунктирные линии – это границы краев, областей, автономных округов, автономных областей.

    Найдите на карте наш край. В каком направлении от Москвы он находится? Чему равно расстояние от Москвы до Краснодара?

Обратимся к картам Краснодарского края, физической и административной.

Сравните обе карты. По какой карте можно узнать о поверхности, водоемах, полезных ископаемых? А по какой – о районах, городах? Сколько районов в нашем крае? Сколько городов? Сравните условные обозначения на картах,

Сделайте вывод. 
Слайд 15
.   

    Практическая работа.

Вспомним , с кем граничит наш край?
Слайд 16      

.
Обозначьте на контурной карте наших соседей.

                            Отдохнем! 

Встаньте. Слушайте мои утверждения. Если будете согласны – кивайте головой, если нет – хлопок.

-Краснодарский край находится в зоне лесов

-Наиболее плодородная почва – глинистая

-Главная река – Кубань

-Кубань берет начало в Краснодарском крае

-Субтропики – это район г. Туапсе
-Край находится на западе России

-Азовское море больше Черного

-В крае 16 городов

-На севере край граничит с Грузией

-Расстояние от Москвы до Краснодара равно 1000 км

    Продолжаем разговор о родном крае.Что можно сказать о поверхности края? Покажите Азово – Кубанскую равнину, Закубанскую равнину, Кавказские горы.
    Какие водоемы есть в нашем крае? Покажите реки, моря, озера, лиманы, плавни.

     Какие полезные ископаемые добывают в Краснодарском крае? Покажите , где  залегают строительные, горючие полезные ископаемые, минеральные воды.

     Закрепление.

Слайд 17.Кроссворд.
1 Вечнозеленое субтропическое дерево с красивой пышной кроной
2. Природная зона, район г. Сочи
3. Мелкий водоем, образованный при затоплении морем долин рек

4. Столица Кубани

5. Полезное ископаемое, из которого получают цемент

6. Река, исток – у г. Эльбрус

7. Название гор в Краснодарском крае

8. Плодородная почва

9. Природная зона, в которой лежит наш край

Итог урока:

О чем говорили на уроке? Что узнали нового? Что понравилось?

Слайд 18. Молодцы! Спасибо за работу!
Дом. задание: написать письмо другу на север, рассказать о нашем крае.
                       Нарисовать иллюстрацию. Стр. 116 – 117 , учить. 
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